

中原区举行重大项目建设观摩暨奋战一季度确保“开门红”工作会议 确保实现“开门红”“开门稳” 奋力推动全区经济发展全面提速提质

本报讯 3月9日,中原区举行重大项目建设观摩暨奋战一季度确保“开门红”工作会议,深入贯彻落实省、市会议精神,全面分析1~2月份全区经济运行情况,安排部署一季度“开门红”及全年工作,动员全区上下坚持项目为王、实干为要,全力以赴抓招商,千方百计上项目,提振发展信心,以“开局即决战,起步即冲刺”的状态拼搏奋斗、锐意进取,确保实现“开门红”“开门稳”,奋力推动全区经济发展全面提速提质。

会前,区委书记李晓雷带队深入各街道,利用半天时间对金桐大厦数字科技产业园、华润新能源总部基地、

芝麻街健康产业园、河南省冶金产业智能创新中心、索克企业中心、巨正大厦、文祺电商直播基地等项目进行了集中观摩。

会上,区委常委、常务副区长刘斌点评了全区重大项目观摩情况,通报了1~2月份全区经济运行情况,对2024年一季度“开门红”工作进行了安排。区工信局、西流湖街道等6个单位围绕加快项目建设、促消费、产业发展等方面分别作了交流发言。区委常委、纪委书记、监委主任靳大勇通报了全区项目建设督办情况。区委副书记、区长邓英文主持会议,并对加快项目建设确保实现一季度“开门

红”进行了安排部署。区领导马素华、李献民、闫凯、赵洪印、冯乐、周俊杰等参加观摩并出席会议。

邓英文要求,各级各部门要全面贯彻落实区委十二届六次全会暨区委经济工作会议、区“两会”及本次会议精神,坚持以项目看实绩、以项目比高下,重点围绕扩大有效投资、着力招大引强、延续消费热潮、培育发展动能、深化助企服务等方面,进一步找准位置、看清差距、明确方向,争着干、比着干、抢着干,以月保季、以季保年,确保各项目标任务全面完成,奋力跑出加速度、实现发展高质量。

李晓雷指出,从各项指标预计完成

情况和观摩情况看,今年以来,全区各单位立足经济发展大局,聚焦项目建设,克难攻坚、持续奋斗,在优化产业结构、提升产业关联度、提振企业发展信心方面取得了新的成绩,为实现一季度“开门红”打下了工作基础。但从项目建设质量等情况看,仍然存在着部分单位对经济发展工作研究不深入、经营性和市场化思维不强、职能作用发挥不充分等深层次问题,各级各部门在今后的工作中,必须进一步明晰责任、深入研究、积极作为,全方位提升工作能力和水平。

会议还对做好经济普查、守牢安全底线等工作进行了专项安排部署。

记者 鲁燕

拼出新中原

确保“开门红”,中原区要干好这七方面工作

3月9日,中原区举行重大项目建设观摩暨奋战一季度确保“开门红”工作会议,会议强调,要重点做好七方面工作。

积极构建现代化产业体系

要聚焦主导产业建圈强链,围绕2个主导产业、6个细分领域,发挥龙头企业、链主企业引领性作用,找准补链强链固链关键性因素,优化产业布局,串珠成链、聚链成群,进一步提升主导产业对经济发展的关键拉动作用。要聚焦现

代化产业体系打造,紧跟省、市重点产业体系建设步伐,对标先进发达地区发展趋势,深化研究产业发展的方法路径,推动科技服务业、都市型工业的产业支撑作用持续增强。要聚焦未来产业发展,紧跟经济发展态势和国家产业发展

布局,对新兴领域、未来产业投入更多关注,与自身产业布局相结合、与自身发展实际相结合,多思考、多研究、多谋划,着力将未来产业作为中原区优化产业结构、推动经济更好发展、实现弯道超车的有力抓手。

持续优化营商环境

要深化“一件事”政务服务改革,优化办理流程、缩减业务环节,进一步扩大不见面审批覆盖范围,推动更多办理频次高、需求大的政务服务事项“免证即办”“免申即享”,将中原区政务服务的金字招牌继续擦新擦亮。要聚焦市场发展需求、企业发展需要,进一步提升区属国有平台企业的市场化经营能力,着重提升企业竞争能力、融资能力、项目谋划能力,找准发展定位,聚焦主责主业,强化责任担当,加快推动企业经营进入良性健康轨道,在服务大局中实现更好发展。

加快产业发展载体建设

现代服务业开发区要发挥经济发展主阵地、主战场、主引擎作用,在统筹职能部门发力、激发干部队伍担当作为等方面发挥带头作用,进一步凝聚抓发展的核心力量,全力以赴推进全区项目建设、强化招商引资和项目落地。要抓好现有园区建设提质,以芝麻街

1958双创园等园区为重点,统筹规划园区未来发展规模,推动园区之间优势互补、合作互促、差异化发展,园内联动上下游企业探索“园中园”等产业集聚路径,推动产业有机更新、有机组合,逐步建立产业集群,酝酿形成优良产业生态,全面提高园区含新量、含金量、含

绿量。要抓好谋划园区建设,科学制定建设规划图,紧抓项目建设“黄金期”,早谋快动、大干快上,全方位掀起建设热潮,谋划项目抓落地、开工项目抓提速,在项目实质性推进上想办法、下功夫,克服一切困难抓落实,确保项目高质量高效率推进。

切实做好民生保障

要全力争取、用好用实、严格把控“三大工程”等政策性资金,加快推进安置房建设和“保交楼”工作进度,要做好交房预案制定指导、优化流程,确保群众早日实现“安居梦”。要聚焦基础教育学龄人口变化,合理优化学校资源配置,继续引入培育集团化、体系化名校,扩大优质教育资源覆盖面,深化“品质教育”,做优“学在中原”品牌,让孩子们在家门口享有公平且高品质的教育。要持续推进“人人持证、技能河南”建设、“健康中原区”行动,完善技能人才培养体系,促进更加充分更高质量就业,补齐养老医疗短板弱项,将民生保障的底线兜得更牢更实,推动发展的红利更多惠及全区群众。

突出抓好科技创新

要完善“孵化器—加速器—产业园区”的科技创新培育体系,进一步发挥政府主导作用,建好孵化器创新载体,做好前期培育、基础培养等工作,夯实增强科技创新竞争

力的基础。要持续推动“个转企、小升规、规改股、股上市”,做好“科技型中小企业—高企—瞪羚企业—小巨人—独角兽”梯次培育,引领带动培育优质动能、促进产业结构调整。

要持续提高科技研发覆盖率和科技研发投入,加大研发机构、科研院所的招引培育力度,推动更大范围、更高层次的产学研合作,为打造创新高地积蓄优势力量。

聚焦加快发展 推动干部队伍建设

区委将坚持在项目建设一线发现干部、使用干部的鲜明用人导向,完善“四挂钩”评价机制,细化经济工作量化考核指标体系,提高经济工作分值比重,加强过程督导、节点把控和结果运用,引导全区广大党员干部在岗在位在状态,在推进经济社会高质量发展中争先先进、奋力赶超、建功立业。加强统筹行政、事业岗位资源,建立顺畅的干部成长使用渠道,落实中央《推进领导干部能上能下规定》,让会干事、有作为的干部有平台、得荣誉、受保护,让不担当、不作为的“躺平”干部有压力、受惩戒、让位子,营造干事创业的浓厚氛围。 记者 鲁燕

大力实施双招双引

要加大招商引资力度,将产业布局与招商谋划深度结合,建立完善“两库一单”,理清链条、绘清图谱,锚定对象、持续用力、久久为功,确保招优引强。要进一步完善“招大商 大招商”机制,组织涉经济职能委局建立科级干部、一般人员轮岗招商制度,充实北上广、京津冀、大湾区等驻地招商“小分队”,推动党员干部进一步强化经济发展责任

意识,提升服务发展综合能力,落实落地助企服务职责。持续强化以商招商、龙头招商、基金招商,加大龙头企业引入力度,做大做强平台经济,动态更新激励奖补政策,做好全程服务保障,确保招得来、留得住、发展好。要柔性实施招才引智,树立“大人才观”,涉人才部门要建立人才底数台账和目标台账,进一步推动各级人才政策落实落地,研究

适配中原区实情的配套政策,提供更精准服务保障。要打好人才发展的产业基础,在招引龙头、建立产业联盟等方面重点发力,搭建好人才展现才能、发挥才智、更好成长的舞台。要进一步发挥人才资源优势,挖掘人才在培育生态、优化产业、引进企业方面的潜力作用,以才引企、用才助企、育才兴企,孕育产业人才相互促进、梯次成长的发展环境。